

投票火热进行，“感动”持续升温

“感动湖南”微信投票账号“Hi都市报”人气爆棚，市民接力讲述身边的“感动故事”

“感动中国之感动湖南”人物评选首批54位候选人日前正式公示，社会各界人士和活动推委会成员推荐感动人物的热情也在持续升温，唯一接受微信免费投票的公众账号：Hi都市报，更是人气爆棚。如果你愿意支持他们，可以登录华声在线湖南频道(hunan.voc.com.cn) 以及通过关注微信Hi都市报，为他们投票。投票结束后，活动推选委员会根据评分规则，评选出前20名获得2013年感动中国之感动湖南人物提名奖，其中前10名获得感动中国之感动湖南人物奖，前三甲报送央视，参与全国范围的感动中国人物评选。

今天，我们来了解两位与路相关的“感动湖南”人物，让他们那微小的善举再次唤起您内心的感动……

湖南新榜样

新“愚公”彭南云： 义务修路3年负债18万

遭遇车祸后，无力修路的他又成了义务护路人

扫一扫



“感动中国之感动湖南”人物评选投票系统上线后，本报Hi都市报微信也正式改版，成为本次评选活动唯一接受微信免费投票的公众账号。微信关注Hi都市报，您就能从Hi都市报微信首页进入“感动湖南”人物评选投票系统，为心中的感动人物投票。赶紧扫一扫吧！



义务补路三载 老人感动四邻

每每雨过天晴，长沙市芙蓉区农科院丰泽小区的业主总会看到一位老人“缝补”路面坑洼的身影。12月8日，丰泽小区业主李明德拨打96258道出了这位68岁的李海明老人多年坚持守护小区巷道的故事——

我们小区里有条300米长的路，每回下雨后就坑坑洼洼，很让人烦心。

说起我和李海明老人的相识，也源于这些坑洞。3年前的一次雨后，李海明老人推着铲车出现在小巷里，车上装有石头、泥土，他先把石头填进坑里，上面再敷上一层泥土。

我以为他就是搞了那一次修补工作，没想到3年来，回回雨后初晴，他都出来修路，每回总要弄个几天，才能填平300米长路面上的所有坑洞。

他身体本来蛮硬朗的，可平均每月2次的修路，使得他落下了腰痛的毛病。有时忙着忙着痛得不行，只好回去吃点药再继续修。

除了补坑，李海明还经常修剪道路两旁的树枝，他怕树枝太高挡了那些司机的行车视线。

做一件好事容易，但做3年好事还乐此不疲，相当不容易。李海明说，为了小区居民的安全，这300米小路上的事他管定了，一管到底。我敬佩他！

■三湘华声全媒体记者 王为薇



▲彭南云带领家人修的路，弯弯曲曲通向外面的世界。(资料图片)

◀彭南云带领家人在维修公路。(资料图片)

3年，义务修路3.5公里，平均每天3米多，这是益阳桃江县蒋家冲村村民彭南云凿石移山的时间与距离；而18万负债，眼睛4级残疾，却是这位“愚公”的经济损失跟身体损失。

他不怕被人骂作傻子，不怕这辈子吃苦，惟愿后来人能在这条路上收获健康、知识和财富。

倾其所有，筹划修路

彭南云修路的故事，要从7年前说起。

益阳桃江县板溪国有林场蒋家冲村地少山多，山里未通公路的竹林就有5300亩。村民的主要经济来源是楠竹，但路不通，楠竹采伐不下来，村民只能望山兴叹。

2006年，望着满山腐烂的楠竹、一条30厘米宽的山路、自己逢雨必漏的家和村里衣衫褴褛的老老少少，彭南云再也坐不住了：“修路，一定要修一条林业公路。”

尽管有人告诉他，1997年开始修的村级公路，10年才修了四五公里，可他的决心就像一颗种子，一旦落入心灵的土壤，便迸发出常人难以想象的执行力。

“我起初的规划是修一条长10.5公里，宽5米的林业公路。”彭南云的构想得到了妻子谢桂花的支持，两人一合计，卖掉了家里的一头牛，得了4600多元，并拿出家里全部积蓄1万元，先后又向亲戚朋友借了几万元。

前期的资金筹备完成，彭

南云夫妇开始了与村民协商的工作。“由于山前山后都是乡亲的责任地，我带着卖牛所得的4600元去乡亲家签了让地协议，请他们支持我的工作。”

2007年11月，彭南云夫妇扬起了向大山宣战的第一锄。

一家老小上阵当“愚公”

此后，彭南云夫妇每天忙完农活，便带着一家老小到大山里“移山”，孩子们捡拾小石头，夫妇俩搬弄大岩石，挖采出来的废石，一担担的挑进山里埋进深沟。实在推不动的岩石就采取“等”的办法，“等家里来了亲戚，就请他们帮忙抬。”遇到涵洞、陡坡等技术难题，就花钱请专业人员现场指导，把关施工。

由于夫妻俩只有初中文化，遇到太陡的路面，不知道如何降坡，更不懂路面规划，摸索着修完一段路后发现，连摩托车都走不了，只好又重改路线。有次好不容易把路面往前延伸了50米，本来签了让地协议的乡亲又反悔阻拦，彭南云只好停工，耐心解释要致富先修路的道理。

修路3年负债18万元

2009年3月，在全家人的努力下，路一步步延伸到了山脚。可山脚下一条宽约4米的小河又挡住了他们的脚步，“必须要建桥”。

建桥是个大工程，彭南云不得不再次筹资。他卖掉家中

3头牛和3头猪，又从亲朋处借了几万元，一共凑齐5万元后，工程才得以继续。3个月后，长4米、高近30米的桥体完成。此时，彭南云夫妇因修路欠下的债务已达18万元。

当沙石路面延伸至3.5公里长时，一次意外让彭南云夫妇的修路梦戛然而止，“2010年11月20日，我下山请挖机师傅，被一辆摩托车撞上，造成头颅破裂、胸部受伤、胫骨骨折。”

2012年5月，为了解决村民运楠竹的实际困难，蒋家冲村村支两委在了解相关财政奖补政策后，决定接彭南云夫妇的班，继续修建林业公路，预计达35.5公里。这个消息让伤后眼睛四级伤残，头部、腰部经常胀痛的彭南云为之一振。他拖着伤残的身体，再次踏上了征程。

雨天，山石和泥土落满一地，雪天，楠竹垮塌在公路中间，到了夏天，公路两旁的野草长得比人还高。无法再凿石“移山”的彭南云不断奔忙于这条以他起头的公路上，搬石头、移竹子、砍杂草，将这条希望之路护理得井井有条。

他的期望

“我吃点苦，后辈就不会这么苦了”

2010年彭南云遭遇车祸后，很多前来探望的乡亲都骂他傻，“修路的钱在县城可以买套很好的房子，现在搞得一家人温饱都成问题，自己还差点把命搭上。”对此，彭南云总是一笑而过：“我这辈子吃点苦，后辈人就不会这么苦了。”

除了让自己和乡亲把楠竹运出去换钱，对于这条仍然在建的公路，他还有很多期许，“路修好了，120急救车可以来，不怕老人生病，流动放映车可以来，乡亲们可以看看电影，更方便的是，孩子们上学再也不用5点起床摸黑走山路了。”

■三湘华声全媒体记者 王为薇



长沙老年康复医院 骨科 原北京武警医院骨科主任席全松教授亲诊
专治 股骨头坏死
国家公立医院 省、市医保、新农合定点医院 89901299